

РЕЦЕНЗІЯ

кандидата економічних наук, доцента кафедри менеджменту, публічного управління та персоналу Західноукраїнського національного університету Богача Юрія Аркадійовича на дисертаційну роботу Семененка Юрія Сергійовича «Інформаційно-аналітичне забезпечення системи впливу самоменеджменту на ефективність діяльності компанії» подану на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 051 «Економіка»

Актуальність теми дослідження та її зв'язок з науковими програмами, планами та темами

В сучасному бізнес-середовищі ключовим фактором успіху є не лише конкурентоспроможність товарів чи послуг, але й висока ефективність управлінських процесів. В цьому контексті роль інформаційних технологій (ІТ) виявляється надзвичайно важливою, забезпечуючи відповідальний підхід до самоменеджменту в компаніях. Самоменеджмент, що базується на використанні ІТ, стає детермінантом зростання продуктивності та ефективності відділів і всієї структури організації.

Однією з ключових переваг впровадження інформаційних технологій у системи самоменеджменту є створення можливостей оперативного збору та аналізу обширних обсягів даних. Саме це дозволить забезпечити прийняття обґрунтованих управлінських рішень на базі точної та актуальної інформації, чим підвищить їх ефективність та мінімізує загрози додаткових ризиків.

Крім того, інформаційні технології дозволяють оптимізувати комунікаційні процеси всередині організації, створюючи ефективні інструменти для спільної роботи, обміну інформацією в ході вирішення завдань. Це сприяє покращенню командної взаємодії та підвищенню загального рівня продуктивності працівників.

Інформаційні технології для самоменеджменту стають невід'ємною складовою стратегії підвищення ефективності діяльності компанії в умовах високих темпів технологічного розвитку. Впровадження цих технологій формує

додаткові можливості для підвищення продуктивності, вдосконалення управлінських процесів та створення конкурентної переваги на ринку.

Відтак, питання підвищення ефективності діяльності компанії з використанням інформаційно-аналітичного забезпечення системи впливу самоменеджменту є актуальним і має як науковий, так і практичний інтерес.

Дослідження пов'язане з науковими темами, що виконувались у межах науково-дослідних робіт Західноукраїнського національного університету, а саме у межах науково-дослідних тем: «Інформаційна управляюча система логістики підприємства торгівлі», в якій автором систематизовано теоретико-методичні аспекти управління ефективністю діяльності компанії; «Розробка математичних моделей, методів та інформаційної технології веб-базованої системи управління поліграфічними підприємствами», в якій дисертантом висвітлено необхідність розробки інформаційної системи для управління організацією.

Особистий внесок дисертанта в отриманні наукові результати

Оцінюючи дисертаційну роботу Семененка Юрія Сергійовича, можна зробити висновок, що результати дослідження є актуальними. Дисертація є завершеною науковою працею, виконаною особисто автором на високому теоретико-методичному рівні, в якій отримано нові науково обґрунтовані результати, що в сукупності розв'язують завдання поглиблення теоретико-методичних засад і практичних інструментів підвищення ефективності діяльності компанії з використанням інформаційно-аналітичного забезпечення для самоменеджменту.

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій

Належний рівень обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій підтверджується ґрунтовним аналізом наукових праць, використанням широкого спектру загальнонаукових і спеціальних методів дослідження, адекватним підбором та аналізом значного масиву офіційного

статистичного та фактологічного матеріалу, успішною апробацією наукових розробок.

Ступінь наукової новизни результатів дисертаційного дослідження

Результати дослідження характеризуються наявністю елементів наукової новизни, серед яких варто виокремити наступні здобутки автора:

- Розширено понятійно-категоріальний апарат самоменеджменту та визначено напрями та критерії впровадження самоменеджменту як ефективного інструменту для досягнення цілей компанії. Цей процес сприяє уточненню та розширенню теоретичного фундаменту у даній області.
- Вдосконалено науково-методичний підхід до розрахунку ефективності діяльності компанії. Зазначений підхід, який розширює існуючі методики, враховує вплив функцій та технологій самоменеджменту за допомогою використання еластичності індексу впливу самоменеджменту. Це сприяє проведенню ефективного прогнозу та планування діяльності компаній.
- Розроблено методологію ефективного підбору та стажування нових працівників, що ґрунтується на профілях компетентностей. Оцінка ефективності процесу стажування здійснюється через використання чітких показників результативності. Дана наукова розробка відзначається новаторським підходом до управління людськими ресурсами.
- Розроблено програмний засіб для управління ефективністю діяльності компанії, що дозволяє автоматизувати значну кількість бізнес-процесів та підвищити продуктивність праці кожного співробітника. Використання технологій самоменеджменту сприяє досягненню високої продуктивності.

Повнота опублікування основних положень дисертації

Теоретико-прикладні положення, висновки та рекомендації дисертаційної роботи, що містять визначені елементи наукової новизни, повною мірою знайшли відображення у 12 наукових працях загальним обсягом 3,75 д.а. (особисто автору належить 3,52 д.а.), зокрема 6 статей у наукових періодичних виданнях (у тому

числі 3 – у наукових фахових виданнях України, 3 – у іноземних фахових виданнях); 6 праць апробаційного характеру – у збірниках матеріалів доповідей на конференціях.

Теоретична та практична значущість отриманих результатів дослідження

Теоретичне значення результатів дослідження полягає в поглибленні теоретико-методичних підходів та удосконаленні оцінки ефективності діяльності компанії з врахуванням впливу самоменеджменту. Результати дослідження мають також прикладне значення, що підтверджується достатньою кількістю довідок щодо їх практичної апробації. Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості їх використання в компаніях для підвищення ефективності діяльності.

Авторські напрацювання впровадженні у діяльності ТОВ «Агрокомпанія «Дружба» (довідка №301023 від 30.10.2023 р.); ТОВ «АПКО УКРАЇНА» (довідка № 6112023001 від 06.11.2023 р.); ТОВ «АВТОМАТИЗАЦІЯ БІЗНЕСУ» (довідка №07-1 від 07.11.2023 р.).

Основні положення та результати дисертаційного дослідження впроваджені у навчальний процес Західноукраїнського національного університету при викладанні дисциплін «Прикладна Економічна Кібернетика», «Технології організації та ведення ІТ бізнесу» (довідка №126-27/2321 від 09.11.2023 р.).

Оцінка структури дисертації, мови та стилю викладення матеріалу

Аналіз змісту та структури дисертаційної роботи, викладених в ній теоретичних положень, науково-методичних і прикладних розробок, дозволяють оцінити її позитивно. Дисертаційна робота за своїм змістом повністю відповідає меті та поставлених завданням дослідження. Результати дослідження викладені українською мовою у логічній послідовності, оформлені у відповідності з встановленими вимогами до такого виду робіт.

Отримані результати дослідження належним чином висвітлені у фахових наукових статтях, матеріалах конференцій, інших виданнях.

Дискусійні положення та зауваження

Позитивно оцінюючи дисертаційну роботу, її наукову новизну, теоретичну та практичну цінність загалом, поряд із зазначеними вище вагомими результатами слід наголосити, що в роботі мають місце окремі положення, які є дискусійними та потребують обговорення.

1. В підрозділі 1.1 дисертаційної роботи автор розкриває сутність методів оцінки ефективності діяльності організації. Однак, дослідження набуло б ще більшої теоретичної наповненості, якщо б автору вдалось провести більш детальну власну систематизацію представлених методів, враховуючи предмет дослідження.

2. В підрозділі 1.2 автором досліджено проектну діяльність компанії та визначено її основні складові. Проте зауважимо, що доцільним було б більш детально розглянути та візуалізувати саме особливості проектної діяльності і їх вплив на систему самоменеджменту подібних організацій.

3. У підрозділі 2 автором проведено дослідження IT-сфери України, проаналізовано діяльність та особливості компаній, що діють на ринку. Однак зазначене було б доцільно доповнити деталізованим описом кластерів компаній, що дозволило б визначити особливості діяльності кожного з них, а також конкретизувати можливості їх розвитку.

4. У підрозділі 3.2. досліджено сучасний інформаційний інструментарій та його роль і можливості при формуванні конкурентоспроможності організації. При цьому автору було б доцільно показати переваги та загрози з вже існуючої практики застосування кожного з інструментів.

Проте, незважаючи на дискусійні моменти, відзначимо, що вони не мають істотного впливу на отримані результати дослідження та не зменшують його прикладного значення.

Тема дисертації є актуальною, а сама робота – завершеною науковою працею, виконаною особисто здобувачем на високому науковому рівні, в якій отримано нові, науково обґрунтовані результати.

Новизна висновків і практичних рекомендацій, викладених у дисертації, дають підстави оцінити роботу як вагомий науковий внесок.

Загальний висновок

Дисертація Семененка Ю.С. «Інформаційно-аналітичне забезпечення системи впливу самоменеджменту на ефективність діяльності компанії» за змістом та оформленням відповідає вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах) затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 261 (зі змінами і доповненнями від 03 квітня 2019 р. № 283), Вимогам до оформлення дисертацій, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40, Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44. Автор дисертації, Семененко Юрій Сергійович, заслуговує на присудження ступеня доктора філософії у галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» за спеціальністю 051 «Економіка».

Рецензент:

кандидат економічних наук

доцент кафедри менеджменту,

публічного управління та персоналу

Західноукраїнського національного

університету



Підпис

Завіряю:

НАЧАЛЬНИК
ЗАГАЛЬНОГО ВІДДІЛУ

Юрій БОГАЧ

Юрій БОГАЧ

Юрій БОГАЧ

Алла СЕМЕНКО